

拐 杖

● 丁一

我乃古稀之人，平时已不开车。日前女儿送我去新安一区公交站，乘118路公交车，给于铸梁老先生送拐杖去。事先把拐杖放在门前琴台上，以免出门时忘在家中。许是途中在手机上写着什么，忽听广播报出到站的站名，才意识到我已到下车的站头，急匆匆拿起随身带着的背包下车，却不小心把拐杖丢在了座位旁。打电话给118路公交车总调度室。调度员客气地说，回站时让司机检查一下车厢。后再打电话去，告知没见到拐杖。询问并寻找拐杖的事，只能就此作罢。

这根拐杖有些来历。八九年前，我和妻子一起去泰国旅游，芭提雅风景区大门口的一家卖红木艺术品小店，放着许多小型的红木雕像，年轻的华裔女店主略通汉语，见我们在店周围流连忘返，便很快地走来，热情介绍各种由红木雕刻的大象。在店旁的一个角落，我见到一些做工精美的红木拐杖，问多少钱一根？女店主弯腰拿出几根不同中式样的拐杖，用并不流利的中文礼貌说：“800泰铢一根，如果想买，价格可以商量，两根1200泰铢。”语音中长长的拖音很柔软，并解释所卖拐杖都已“开光”，是祥瑞圣物，老人用了很吉利。她的这番话，让我即联想起年近耄耋的忘年交于铸梁老先生，常步行来报社，给我主编的文学副刊务作校对，买根拐杖带回国，作为伴手礼送给他。我选中了一根粗硕而结实，并没有雕刻花纹的明式拐杖，材料为缅甸鸡翅木，在红木中也算是中档的了。考虑自己年届耳顺，不妨也买上一根备着，拐杖毕竟是一种重要的医疗康复辅助用具，只要不出意外，兴许以后自己也用得着，于是问道两根拐杖1000泰铢可否？女店主告知这是成本价，但话语说就爽快成交。告别时，又和这位身在异国的漂亮女郎拉了些家常，她说先祖从潮州下南洋到泰国做买卖，已是五代人了。把圣物卖给中国人，安

带回祖国纪念是一件值得高兴的事，祝福我们在泰国玩得尽兴，然后携手作别。

回国后，要把两根红木拐杖用胡桃油涂抹得油光锃亮，又在拐杖根部粘上防滑圆胶垫，放在房门的门后。不久，去了老师府上拜年，我把其中一根拐杖顺便带了去。他见到我送拐杖给他，很是意外，得知又是从国外专门带回来给他的，更是高兴。之后，每次见面，总见到这根拐杖握在他的手上。一晃多年过去，前年，见他拄着的拐杖手柄上，包了一层厚厚塑料纸，表面还用塑料绳绑上。我问于老师手柄上怎么用包塑？是防滑吗？他说一次不小心摔在地上，把手柄摔裂了。我说家里还有一根，拜年时再带去吧。一晃到了庚子年小年夜，我开车16公里，到年近鲐背的于老师府上送年礼，把家里的那根拐杖，放在过道门口的凳子上，以便穿鞋时记得带着。阴错阳差，穿好鞋顺手拿了拐杖出门时，发现手机没带在身上，于是返回家中取手机，这时又把拐杖放在凳子上忘了带走。车开到风雷新村小区大门口，车进不去，只能停在小区外。从车上取下年礼，发现拐杖没带出来。商皓

“一位面容清秀的老者，头发皆白，却是披下齐耳，富有艺术家风度。我走到长须老者对面，给他拍照，才发现老人背后投影着今会议的主题：‘庆祝 2021 年新年暨于铸梁米寿书友会’。祝寿会的规格不低，许多是无锡地方文化的大咖。有一篇《三位老人编写 100 万字无锡人物小传》，介绍江南退休教师于铸梁、‘老无锡’孙炳卿的和文化学者许继琮，三位土生土长的无锡人，编写了一本 100 多万字无锡人物史志《实美存象》，收录了政治、军事、工商、实业、医药、园林、收藏、文史、教育、书法、绘画、文学、音乐、电影、戏剧、曲艺、民间工艺、等领域 200 多位人物。他尽管已是米寿龄，仍依着自己的喜好，任世间喧嚣纷扰，守着一方小小天地，兀兀穷年，爬罗剔抉，读书编书；他不讲排场，不按常情，把祝寿会办到先锋书店，变成一帮志同道合者的茶话会，就是找到了人间的那份有滋有味的‘活’吧。”20 世纪 50 年代毕业于徐州师范学院和河北师范大学的于老师，其实早已著作等身，出版、主编或翻译了 100 多部个人作品集。达千万字以上。他一辈子省吃俭用，把省下的钱大多捐给了寺庙和希望工程，至今没舍得买一双皮鞋，穿过的衣裤都没有百元以上！平时以素食为主，且过年不食。他就像一面镜子，时时匡正我如何为文；平时交流中，言谈十分低调，却隐隐如雷，仿佛在告诫我，做人不能有一点出格。于老师一如我人生中那根引路的拐杖，当我要走不动时，你就是我最忠实的伴。拐杖似乎能听懂我对它说的心语，安

注：丁一，江影教授，国家一级作家

回家后，觉得有点凄寂，妻说：“从国外带回这么好的一根老红木拐杖，保存了 10 年，人老了要特别注意忘事。下次到泰国去，再买了到时送给于老师。”对这根拐杖我有点念念不忘，平时，写稿累了，偶尔会到背后拿出拐杖，在客厅挂着像模像样来回走走，在地板上留下一些心灵的思考，仿佛和拐杖交流着什么：“拐杖啊拐杖，当我老得走不动时，你就是我最忠实的伴。”拐杖似乎能听懂我对它说的心语，安

在 2021 年春季新学期干部会议上的讲话

(上接第 3 版) 与此同时，各自完成不同层级和不同职称教师按規定完成的科研任务、教学实践任务和管理任务，具体要求由教学部牵头制定。

二是重视对骨干教师的使用和岗位任务的落实。充分发挥副高以上教学骨干在学校提升发展中的主力军作用，除承担必须的教学工作量以外，根据教师自身专长，采取自选或分配的方式，安排其承担重点课题、重点项目、名师工作室等与教学相关的实践和社会服务项目，原则上每项不少于 1 个，并组建专业团队进行。

三是加强品牌建设，深化教学改革。

一是创建品牌模式。要从智商、情商、意志、平台四个方面解读校训；要从培养有信仰、有理想、有道德、有文化、有能力、有纪律的“六有新人”解读“品质+能力”的育人宗旨；要从教学模式的改革创新解读实现学生“从作业—作品—产品”的知识转换；“从课堂—工作室—企业”的身份转换，“从学生—准职员—职员”的角色转换这“三转换法则”；要敢于舍弃传统教学模式，实现产教研的多元融合。

二是创建品牌项目。要继续深化校企校校合作，促进产教深度融合；要总结传承已创立的职教模式，包括产教学研四位一体的“太湖传奇职教模式”、教学实践和社会体验一体互动的“ART 小镇职教模式”、岗位练兵式的“空港职教模式”、与名师工作室有机结合的“惠山泥人职教模式”和音乐舞蹈学院的“院团一体化职教模式”；要继续创新职教品牌，包括按专业建立与企业共通共融的产业学院、依托合作企业建设教学产业园区（基地）、依靠政府部门开发政校联动的 X 证书基地、牵头名校名企名师建立校企校校联动的集团化联盟、落实苏锡常都市圈职业教育质量提升项目的各项内容，由发展战略委员会牵头编制项目清单，落实相关部门施行。

三是创建教学成果。要根据自身优势确定教学成果创建项目，创造条件申报“太湖传奇”和“惠山泥人”教学成果奖；为科学管理学校资产。要强化资产部的职能，扩大资产管理队伍，在各二级学院配备资产员，由项目副院长负责管理，没有项目副院长的由执行院长负责管理，接受资产部布置的工作任务；各部门确定一名兼职资产员，负责本部门的资产管理；资产管理范围包括资产入库、(下转 1.4 版中缝)

不负春光
供图：魏政办

乐创编中心；无锡婚庆（礼仪）服务中心等；办好江苏电视剧创作中心；承担苏锡常都市圈职业教育改革项目等。上述项目由各二级学院积极认领，学校给予必要的财力支撑。

(六) 加强后勤保障，提升发展动力

一是继续提升办学条件。要抓紧建设新闻中心，争取上半年投入使用；要及时申报“太湖传奇”和“惠山泥人”教学成果奖；为申报“太湖传奇”“五个一工程”奖进一步创造条件；结合建党 100 周年创办“百年英雄谱”大型艺术展演；组团参加上海艺术节无锡分会场专场演出；组建长三角大学微电影节、无锡短视频中心；现代电子音

乐和朋友都买了些小时候最爱吃的零食，走的时候老板还一直重复地说有空常来玩儿。走在路上的时候我就迫不及待的打开来尝尝这些小东西还是不是原来的味道，果真的没叫我失望，还是原来的味道，还是原本的味道。那个味道我记得很清楚，是小时候的梦想的味道，吃起来尤为的熟悉。我的朋友也打开吃了一口但却吐掉了，说了句现在的这些零食越来越假了，完全没有小时候吃的那个味道，而且很难吃。可能这就是成长了吧。

注：赵文，16 级导 2 班学生

学生证
遗失启事

黄子怡
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：193020231
声明作废

胡传鑫
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：200130731
声明作废

李曦月
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：191010122
声明作废

龚永哲
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：191110106
声明作废

张晓静
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：201510130
声明作废

商皓
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：16212911
声明作废

姚润天
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：182320148
声明作废

田雨馨
遗失江南影视艺术职业学院学生证
学号：193320108
声明作废

(上接第 4 版)

资产移动、资产损毁赔付、资产报废处理等，其绩效列个人和部门考评范围。要建设现代化的资产管理系统，由网络中心会同资产部提出方案，限期完成；要加强对设备采购、维修维护的管理，优先解决教学实训和生活急需项目的供给。

三是实现后勤服务社会化。要采用服务采购的方式落实后勤服务协作机构，采用按市场定价方式整体承包，建立健全后勤服务独立运作体系，学校后勤服务机构员工的人事关系根据需要整合到社会后勤服务协作机构，并且允许其在没有违规行为的前提下根据学校许可接收其返校工作。

三、基本保障措施

(一) 完善提升发展组织体系
学校校务委员会组织实施学

(下转 2.3 版中缝)

江影

JIANGNAN FILM www.jnys.cn



高建宁教授任江影党委书记

3 月 18 日，江影在音乐厅召开干部大会，江苏省教育厅二级巡视员眭平、组织处主任科员王康、无锡市教工委委员范良、组织处处长张平、江影董事长卢国忠、执行院长方仪、党委书记高建宁等全体校领导班子和支部书记等中层干部 30 多人出席了会议。无锡市委教育工委副书记范良宣读了高建宁同志任江影党委书记职务的决定。此次高建宁同志到江影任职，是省委教育工委和市委教育工委对我省党委书记超龄和党委换届的民办院校选派党委书记的统一部署。

高建宁同志表示坚决拥护省委决定，感谢组织的信任和重托，不辱使命、不负重托，在省委省政府、市委市政府的关怀下，牢固树立“四个意识”，落实立德树人根本任务；努力学习、担当实干，不断提高自身能力水平；坚持民主集中制，维护好班子和谐团结；加强党风廉政建设，廉洁自律、严格要求自己，与学校领导班子一起，带领全校教职工，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，加快推进建设民办公办学校的体制优势，履行好董事会领导下的校长负责制责任，坚持党对教育工作的政治引领，努力建设坚强有力的领导集体，携手开创江影提升发展新局面！

高建宁同志表示坚决拥护省委决定，感谢组织的信任和重托，不辱使命、不负重托，在省委省政府、市委市政府的关怀下，牢固树立“四个意识”，落实立德树人根本任务；努力学习、担当实干，不断提高自身能力水平；坚持民主集中制，维护好班子和谐团结；加强党风廉政建设，廉洁自律、严格要求自己，与学校领导班子一起，带领全校教职工，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，加快推进建设民办公办学校的体制优势，履行好董事会领导下的校长负责制责任，坚持党对教育工作的政治引领，努力建设坚强有力的领导集体，携手开创江影提升发展新局面！

卢国忠董事长回顾了江影 28 年办学



历程中在党的建设和规范办学方面所取得的成绩，诚挚感谢省市教育工委对江影党

委书记表示坚决拥护省委决定，感谢组织的信任和重托，不辱使命、不负重托，在省委省政府、市委市政府的关怀下，牢固树立“四个意识”，落实立德树人根本任务；努力学习、担当实干，不断提高自身能力水平；坚持民主集中制，维护好班子和谐团结；加强党风廉政建设，廉洁自律、严格要求自己，与学校领导班子一起，带领全校教职工，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，加快推进建设民办公办学校的体制优势，履行好董事会领导下的校长负责制责任，坚持党对教育工作的政治引领，努力建设坚强有力的领导集体，携手开创江影提升发展新局面！

卢国忠董事长回顾了江影 28 年办学

江影召开党委中心组理论学习会议

3 月 7 日下午，江影党委中心组学习会议在音乐厅举行。党委书记卢国忠，执行院长方仪，发展战略委员会专职主任曹建林，党委副书记卢丽明，学校副院长马元兴、卢强胜、薛晗，党委委员李仁照、杨晓勤出席会议。会议集中学习了《习近平谈治国理政》第三卷的第二个主题；坚持和加强党的全面领导，统筹推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局；坚持和加强党的领导，健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系；坚持和加强党的集中统一领导，完善党的领导方式；坚持和加强党的全面从严治党，健全党的中央组织制度；坚持和加强党的群团工作，健全党的群团工作制度；坚持和加强党的基层组织建设，健全党的基层组织制度；坚持和加强党的纪律建设，健全党的纪律制度；坚持和加强党的作风建设，健全党的作风建设制度；坚持和加强党的反腐倡廉建设，健全党的反腐倡廉制度；坚持和加强党的制度建设，健全党的制度制度。

3 月 7 日下午，江影党委中心组学习会

日常的监督问责不严格。第三，自查自纠，立行立改。要全面落实主体责任，推动党建全面过硬，牵住责任制这个“牛鼻子”；要认真学习领会，准确把握上级领导讲话的深刻内涵；狠抓思想教育，坚定理想信念，推进新时代全面从严治党，要坚持把党的政治建设摆在首位；坚持把全面从严治党向纵深发展，让全体师生员工获得更多的幸福感、获得感。

江影是一个具有文化特色的院校，办学之初就立下了“民办教育事业当作社会公德来办”的誓言；她在 20 年前就把创造学生的事业、提高学生的回报和创建学生的发展平台作为工作定位；她在建校之初就突破传统教育模式，与时俱进地提出方案，限时完成；要加强对设备采购、维修维护的管理，优先解决教学实训和生活急需项目的供给。

四是坚持从严治党和严管严控。江影是一个具有文化特色的院校，办学之初就立下了“民办教育事业当作社会公德来办”的誓言；她在 20 年前就把创造学生的事业、提高学生的回报和创建学生的发展平台作为工作定位；她在建校之初就突破传统教育模式，与时俱进地提出方案，限时完成；要加强对设备采购、维修维护的管理，优先解决教学实训和生活急需项目的供给。

五是坚持从严治党，要主动的把管党治党的主体责任扛在肩上、落到实处，真正做到主体责任再压实、监督体系再完善、作风问题再提升、纪执问责再发力。卢国忠书记提出，党员领导干部首先要以强烈的政治理想，深刻认识从严治党对党的重大意义。历史使命越光荣、奋斗目标越高远，越需要增强忧患意识，越需要全面从严治党。“党要管党、从严治党”这几个字是我们每一个共产党员的政治责任，要主动的把管党治党的主体责任扛在肩上、落到实处，坚持党建引领，努力发展与“蹚出一条新路来”相匹配的高等教育。三是要遵循省、市委教育工委的工作部署及学校董事会关于学校发展的战略部署，锐意改革、不断创新。四是坚持从严治党，落实立德树人根本任务，牢牢抓好教师和学生群体，构建积极的教风和学风，着力为中国特色社会主义新时代培养可靠的建设者和接班人。

马元兴副院长提出，要坚持党的绝对领导，时刻关心中央的声音，基层组织、党员领导干部要绝对服从中央的决策部署。以党史学习为抓手迎接党的百年华诞。校领导曹建林、卢强胜、薛晗、李仁照、杨晓勤分享了各自的学习体会，并结合个人分管工作就如何落实全面从严治党，加强学校党建工作，谈了思路和举措。

方仪院长结合自身的工作实际，提出

坚持党的绝对领导，时刻关心中央的声音，基层组织、党员领导干部要绝对服从中央的决策部署。以党史学习为抓手迎接党的百年华诞。

校领导曹建林、卢强胜、薛晗、李仁照、杨晓勤分享了各自的学习体会，并结合个人分管工作就如何落实全面从严治党，加强学校党建工作，谈了思路和举措。

马元兴副院长提出，要坚持党的绝对领导，时刻关心中央的声音，基层组织、党员领导干部要绝对服从中央的决策部署。以党史学习为抓手迎接党的百年华诞。

校领导曹建林、卢强胜、薛晗、李仁照、杨晓勤分享了各自的学习体会，并结合个人分管工作就如何落实全面从严治党，加强学校党建工作，谈了思路和举措。

方仪院长结合自身的工作实际，提出

坚持党的绝对领导，时刻关心中央的声音，基层组织、党员领导干部要绝对服从中央的决策部署。以党史学习为抓手迎接党的百年华诞。

新的学期开启新的希望 新的起点酝酿新的辉煌



党委副书记、常务副院长卢丽明在2021年春季新学期升旗仪式上的讲话

坛，“芒果学院无锡培训中心”和“无锡创作者产学研基地”揭牌落户江影，还相继成立了婚庆产业学院、琴业产业学院、大象影视产业学院，认证空中乘务“1+X”职业技能证书等。

四是全面加强师资队伍建设。教育改革取得成果。江影新增校聘副教授16名、校聘讲师40名，高晶、李惠芳老师分别在省教育厅“青蓝工程”立项和结项，卢丽明同志荣获无锡市总工会颁发的“无锡市五一劳动奖章”。1部教材获“十三五”职业教育国家规划教材，影视动画专业群获无锡市职业教育现代化专业群，三门课程获无锡市职业教育精品课程，江苏省级申报课题立项25项等。

五是全面优化教育服务功能，社会服务水平不断显现。大型多维映像舞台剧《太湖传奇》顺利完成江苏艺术基金项目结项演出，并再次中标江苏省高雅艺术进校园项目。

《惠山泥人——小板戏》中标2020年江苏省高雅艺术进校园拓展项目，弘扬民族传统文化。

江影师生在各级各类赛事硕果累累，在江苏省第六届大学生艺术展演活动、“领航杯”江苏省大学生信息技术应用能力比赛、江苏省第三届社会主义核心价值观动画短片创作大赛、第四届江苏省高校设计作品展以及无锡市级等比赛中斩获多个奖项。

五是全面加强了党建和思想政治建设工作，把思想政治工作抓细抓实。疫情期间，全校师生发挥艺术专业优势，弘扬主旋律，传递正能量。学生原创抗疫视频作品两次登上央视，抗疫类设计和图文作品多次在省市比赛中获奖。主题党日活动连续四年荣获江苏省“最佳党日活动”优胜奖。

二是全面制定了学校发展目标，事业规模得到较大幅度的增长。进一步确立了“影视+文化+管理”的专业构架定位，“艺术+技术+服务”的人才规格定位，制定“百千万”战略行动计划。动画、环境艺术设计专业获批“3+2”高职本科贯通培养项目并顺利招生。

三是全面深化职教模式改革，校企合作取得了较大的进展。如：与湖南卫视芒果TV联合举办自媒体爆款内容分享会。

江影喜迎2021春季学期学生返校

阳春三月，春意融融春风拂面，带来了新的生机，也带来了新学期扬帆起航再出发的信号。3月8日、3月10日，江南影视艺术职业学院分别迎来了2021年春季学期省外、省内学生返校。

三月的清晨，湿润的空气中带着些许凉意，但是老师们却带着满腔热情迎接学生们归来。早晨7点30分，相关学院领导、

辅导员和班主任老师在给学生办理报到手续时，还不忘关心学生，温情叮嘱他们返校后要尽快调整状态，投入到新学期的学习中去。

在这鸟语花香的美好春光里，江影学子们将以饱满的精神状态投入到新学期的学习和生活中去，向着自己的梦想继续出发！

（施 麓）

江影学子作品获得中国广告影片金狮奖

在江影，有许多优秀的毕业生，他们在学校读书时，用自己的努力和奋斗创造了佳绩，留下了美好的回忆；走出校门，踏入社会后，他们依然不忘初心，踏实进取用坚韧不拔的意志，在时代奔涌的浪潮中乘风破浪，在社会大舞台上施展才华，光彩夺目。1月初，江影2011届毕业生玄嘉达作品《待魂》获2019中国广告影片狮奖最佳视觉效果奖。

玄嘉达目前任北京造视觉美文化传媒有限公司制片人，负责公司PGC短视频项目（微剧）、独立负责开发、制作、后期、运营等工作，把控项目运转。

（华曲子）

首批省外返校学生开展核酸采集检测

根据江苏省教育厅、卫生健康委、财政厅《关于2021年春季学期返苏高校大学生核酸检测工作方案》文件精神，3月8日下午13:30-18:30在江影体育馆，由无锡市疾控中心工作人员对近期从江苏省外返苏的学生开展核酸采集检测。从排队等候、有序入场到采样等候、信息登记，再到咽拭子采样、签到完成，每位学生仅需几分钟即可完成。校医务室和学工处工作人员在现场配合，并提前做好返校学生的情况摸排和组织工作，保证了检测工作的安全、有序开展。

（宣传中心）

江影学子王新雨获得江苏省“最美职校生”

该活动于2020年7月启动，面向全省中学、中等职业学校在校学生，寻访在热爱祖国、勤奋学习、科技创新、技术技能、志愿服务、热心助人、见义勇为、诚信友善、孝老爱亲、自强自立等方面，表现突出的、自觉树立和践行社会主义核心价值观的“最美中学生”和“最美职校生”。

王新雨，女，2000年9月出生，共青团员，历任19播音2班班长，校学生会外联部副部长，曾获山东省领导力社团辩论赛优秀辩手奖、江影军训先进个人奖、最美军训生、国家励志奖学金。参与疫情防控志愿服务工作、参与中国人体器官志愿捐献中心登记，连绵参与志愿服务，同时还是联合国儿童基金会会员、国际流浪动物之家会员。



典型的示范引领作用，引导广大团员青年坚定理想信念，站稳立德树人的根本定位，投身强国伟业，为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。（李楠楠）

（全文完）

牢记办学初心 迎接全面提升发展新时期

在2021年春季新学期干部会议上的讲话

董事长 卢国忠

2020年，是一个具有划时代意义的历史时期。这一年，我们走过了疫情横虐的2020年，在逆境中取得了不凡的成绩。

2021年，是中国共产党建党100周年的大庆之年，也是国家“十四五”规划的开局之年，还是江影建校30周年的最后一个三年期。做好2021年的工作，实现2025年和2035年的发展蓝图，具有划时代的歷史意义。

一、2020年工作回顾

（一）2020年，江影在防疫抗疫工作较

为严峻的情况下，各项工作取得了较大的突破，主要表现在：

1、干部队伍建设有待加强。各级领导

干部的凝聚意识、步调意识、担当意识还

不够，重点工作执行力还不够。

2、科学管理体系有待改善。习惯于手

工作操作、传统管理的情况还较严重，

对于新系统、新设备研究和使用不到位，

致使出现延误时机、延误工作的现象。

二、2021年工作要点

（一）2021年，江影珍惜三大机遇：

一是我国经济进入新冠肺炎疫情得到

有效控制后的全面复苏期。数字经济推

动数字文化产业，云演播、云展览、云旅

游成为新的数字文化产业新型业态。

传统产业的数字化转型，包括网络文

化、网络直播、网络音乐、短视频和数字博

物馆、数字出版、数字电影、数字音乐等，

迫切需要与之相对应的产业培育和人才培

育，为建设现代影视文化人才高地滋生了

自然环境。

二是本科层次职业教育改革的深度推

进，产教融合人才观的认知赋予职业教育

人才培养的提升机遇。

三是